

Отчет о проведении XXVI международной научно-практической конференции «Журналистика XXI века: возвращаясь к профессиональной идеологии»

В Институте «Высшая школа журналистики и массовых коммуникаций» Санкт-Петербургского государственного университета 18-19 ноября 2022 г. состоялась XXVI международная научно-практическая конференция «Журналистика XXI века: возвращаясь к профессиональной идеологии»

Сайт Конференции: <https://j21.tb.ru/>

В 2022 году Конференция была приурочена ко Дню преподавателя высшей школы и объединила ряд научных мероприятий. Запланировано и проведено 4 тематических секции, в равной мере открытых как для лидеров ведущих научных школ, так и для начинающих исследователей, с их свежим взглядом на коренные проблемы отрасли и ее оперативную динамику. Обмен опытом, идеями и результатами представляет собой главную ценность ежегодных встреч.

Мероприятия Конференции проходили в комбинированном очно-заочном формате с использованием платформы Zoom. Трансляция мероприятия доступна в записи.

На Пленарном заседании 18 ноября состоялась церемония вручения международной «Невской премии» в области изучения журналистики и массовых коммуникаций профессору кафедры журналистики Белгородского государственного национального исследовательского университета, доктору филологических наук, исследователю научного направления «журналистская медиакритика» в номинации «Признание» А. П. Короченскому.

На общем заседании, посвященном проблемам профессионально-идеологического дискурса журналистики, заслушаны доклады Корконосенко С. Г., СПбГУ, Аникиной М. Е., МГУ им. М. В. Ломоносова, Бережной М. А., СПбГУ, Бодруновой С. С., СПбГУ, Громовой Л. П., СПбГУ, Ливановой М. В., Смоленский государственный университет, Саенковой-Мельницкой Л. П., Белорусский государственный университет, Третьяковой О. В., СПбГУ, Тулупова В. В., Воронежский госуниверситет, Яковлева М. В., МГУ им. М. В. Ломоносова.

В секции «Профессиональная идеология для ускользящей профессии» (ведущий С. Г. Корконосенко) И. А. Николайчук, сотрудник Центра специальных медиаметрических исследований (Москва), представил доклад о возможностях расширения эмпирической базы исследований профессиональной идеологии журналиста, чем вызвал оживленную дискуссию в научном сообществе.

В секции «Журналист и профессиональная идеология: адаптация, отрицание, трансформация» (ведущая А. Н. Гришанина) рассмотрены вопросы духовности журналистики, образа журналиста, новые горизонты развития медийных профессий в ракурсе системных процессов преобразования информационного поля.

19 ноября на общем заседании рассмотрены факторы динамики профессиональной идеологии журналистики. Среди докладчиков - Долгова Ю. И., МГУ им. М. В. Ломоносова, Зверева Е. А., Тамбовский госуниверситет имени Г. Р. Державина, Зиновьев А. О., СПб. госуниверситет путей сообщений, Иванян Р. Г., госуниверситет промышленных технологий и дизайна, Лай Л., СПбГУ, Макарова Н. Я., РГГУ, Олешкевич В. В., СПб. госуниверситет промышленных технологий и дизайна, Первых Д. К., Крымский федеральный университет имени В. И. Вернадского, Савинова О. Н., Национальный нижегородский госуниверситет им. Н. И. Лобачевского, Симонов И. В., Нижегородский национальный исследовательский госуниверситет им. Н. И. Лобачевского, Чжан Ж., СПбГУ.

На секции «Профессиональная идентификация и самоидентификация в журналистике» (ведущий С. Г. Корконосенко) обсудили вопросы журналистской идентичности в процессах интеграции профессионального сообщества, культурного наполнения журналистской деятельности, аксиологии личности журналиста цифровой эпохи и др.

В секции «Профессиональная идеология для журналистского образования» (ведущая А. Н. Гришанина) предоставлена возможность обмена мнениями среди исследователей данной тематики.

Завершил работу Конференции Круглый стол экспертов, посвященный профессиональной идеологии журналиста глазами преподавателей университетов. (Ведущая - доцент кафедры теории журналистики и массовых коммуникаций З. Ф. Хубецова). Приглашенные эксперты - Т. В. Подоляк, Белорусский государственный университет, А. А. Куватова, Российско-Таджикский (Славянский) университет, О. В. Третьякова, Санкт-Петербургский государственный университет, Л. П. Саенкова-Мельницкая, Белорусский государственный университет высказались о перспективах и проблемах преподавания журналистских дисциплин в высших учебных заведениях России и мира.

Всего в рамках Конференции, участниками которой стали около 130 человек, состоялось 5 научных мероприятий.

По материалам участников подготовлен и размещен в РИНЦ сборник статей Международной научной конференции (в ближайшее время будет опубликован на сайте <https://j21.tb.ru>). В данный момент все материалы участников, включенные в сборник, размещены на сайте в открытом доступе здесь: <https://j21.tb.ru/proceedings>

Председатель
программного комитета
XXVI международной научно-практической

конференции «Журналистика XXI века»



профессор С. Г. Корконосенко